



南安召开市委常委(扩大)会议

本报讯(记者 庄晓丽)15日,南安召开市委常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示精神和李克强总理批示精神及省、泉州市领导批示要求,省委十届十二次全会精神,研究部署当前重点工作。

林荣忠、张桂森、王连赞、洪顺昌、黄华强等市四套班子领导参加会议。

会议传达学习上级有关安全生产工作会议精神,部署南安市安全生产工作。会议强调,要贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,时刻绷紧安全生产这根弦不松懈,深刻吸取事故教训,从严、从实、从细、从速落实安全生产各项责任,做到“有底、有惧、有招、有效”;要紧

盯安全生产的重点领域、薄弱环节,依托网格化和大数据管理,疏堵结合,对重点行业领域进行拉网式排查整治,从源头上杜绝安全隐患,同时要严厉打击违法经营行为,加强第三方监测市场监管,筑牢安全生产防线;要压实属地领导责任、部门监管责任和企业主体责任,加强培训指导,提高安全意识,落实落细工作责任;要按照相关工作部署,有序抓好消防、房屋、汛期安全生产工作。

会议传达学习省委十届十二次全会精神。会议强调,要提高政治站位,把学习好、宣传好、贯彻好省委十届十二次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速掀起学习贯彻热潮;要强化政治担当,在加快建设现代化产业经济体系上展现更大作

为、在服务和融入新发展格局上担当作为、在探索海峡两岸融合发展新路上走在前列、在创造高品质生活上创新突破,落实政治责任,确保各项工作顺利推进。

会议还就项目建设、信访维稳、政法队伍教育整顿、疫情防控、庆祝建党100周年宣传活动等当前重点工作进行部署。会议强调,要深刻分析当前各项经济指标,剖析短板不足,全面挖潜纳统,持续稳增量、拓存量,抓好二、三产业纳统工作,做到应统尽统、应报尽报,全力冲刺半年工作指标,确保顺利完成各项目标任务和“五个一批”考核进入全省前十;要提速存量项目,扩大增量项目,明确工作重点、攻坚方向和突破口,全力抓好重点项目攻坚;要不断创新工作机制,及时化解各类矛

盾,全力抓好信访维稳工作,营造和谐稳定社会环境;要整合动员全社会力量、联合各部门资源,协同作战、群防群治,抓好打击电信诈骗、禁毒等专项整治行动,扎实推进政法队伍教育整顿;要把好“外防输入”关口,落实网格员、大数据等各种防控措施,有序组织疫苗接种,毫不松懈抓好疫情防控;要组织好、策划好庆祝建党100周年主题宣传活动,确保各类宣传有声有色;要坚持目标导向、问题导向、责任导向、效果导向,深入开展党史学习教育、“再学习、再调研、再落实”活动;要加强网格队伍建设,有效激活社会治理“神经末梢”;要强化新班子建设,主动衔接工作,围绕全年一揽子目标任务,厘清头绪,明确方向,确保在短时间内打开工作新局面。

11个城市片区更新改造 累计完成投资超20亿

南安召开全市城建工作专题协调推进会

本报讯(记者 庄晓丽)15日,南安召开全市城建工作专题协调推进会。

市领导林荣忠、张桂森、洪顺昌、王连赞、吴跃达、张瑞平、黄景阳、李岩华、杜明星、庄国阳、范嘉、薛建明、王端峰、黄育奇、张汉沂、陈江虹参加会议。

会上,市自然资源局汇报全市城建工作情况,各指挥部分别汇报片区

建设进展情况、存在困难问题和下一步工作计划。

据悉,全市共实施11个城市片区更新改造,总投资约600亿元,2021年计划投资53亿元。截至5月底,累计完成投资20.02亿元,完成征地1228亩,拆迁13.22万平方米。

会议指出,加快城市建设是加快城镇化进程、产业转型升级、提升群众生活水平的必然要求,是人民群众的迫切

需求,也是拉动地方经济发展的重要力量。当前,南安处于城市更新改造的关键时期,各级各部门要充分认识城市建设的重要性、紧迫性,进一步统一思想,凝聚共识,进一步加大城市建设力度,迅速形成强势推进城市建设的工作格局和浓厚氛围,为南安全方位推动高质量发展超越提供强大动力。

会议强调,要进一步创新理念、优化机制,立足各片区发展实际和基础、

明确片区建设定位,学习北山片区、西华洋片区改造的和谐征迁、阳光征迁“精髓”,加强城市规划学习,不断提升城市建设水平;要进一步明确职责,各业主单位要向城建办主动提出存在的问题和解决方案,分管市领导要适时召开协调会,统筹协调解决,并制定时序进度表,确保城市建设工作顺利推进;要多措并举加快推进城建项目前期工作,稳步推进市场化运作。

整治交通隐患 启用智慧停车 建立铁骑队伍

水头:建管并举筑防线 群众出行更安全

■本报记者 陈亮亮 李想 文/图

“最近大货车都不从这里通过,解决了我们多年的出行隐患,感觉安心了很多。”水头镇居民陈女士在中心大街上班,每天都需要驾车前往,但来来往往的大货车总是让她心惊胆战。今年,水头镇中心大街华都酒店灯控路口至明利酒店灯控路口路段执行24小时交通管制,大中型货车等非客车类大型汽车号牌车辆以及拖拉机、农用车均不得驶入,大大提升了该路段的交通安全水平。

今年来,水头镇结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,积极开展道路交通安全隐患整治,通过建立铁骑队、对主要道路执行限时限行交通管控、建设智慧停车系统,整治交通安全隐患点等举措,进一步减少交通违规行为发生,降低交通事故发生率,畅道路,方便群众出行。数据显示,今年上半年,水头镇交通亡人事故的起数与人数均同比下降60%。

投入163万元 整治119处隐患点

最近,水头镇大盈菜市场周边有了新变化——道路两侧新增设了宽2米、长250米,靠右通行的非机动车道。

原来,大盈菜市场周边路段车流量、人流量很大,机动车、非机动车、行人混行,人、车、路矛盾日益突出,经过此处,经常听到关于交通隐患的抱怨声。“这个路段有一个长下坡,且没有一条非机动车道,存在较大的安全隐患。”水头镇安办主任林灿辉介绍,为此,该镇将此列入交通隐患点整治项目,增设非机动车道,目前,波形护栏已完成设置,正在进行路面铺设工作,将于近期完工投入使用。

“设置非机动车道对我们平时安全骑车会有很大帮助。”高女士在该路段的一家便利店上班,日常均需骑车来回大盈村与镇区,她告诉记者,这个



水头“铁骑”开展路面巡逻。

路段路况复杂,骑车时总要十分小心地避让汽车与行人,如今有了非机动车道,既安全也安心。

今年,水头镇投入163万元整治33个村居的119处道路交通安全隐患点,福山大道康店段增设爆闪灯、减速带、路标路牌;曾岭村水来店前、吕文献厝前、兰仔内外面等增设安全护栏,埕边村路口增设减速慢行警示牌……

投用智慧停车系统 解决镇区出行难题

“全程只要手机点一点,很方便,今后再也不用满街找车位了。”昨日下午,水头居民小陈驾车前往夏盛路购物,“智慧停车”的体验让他频频点赞。原来,水头镇智慧停车项目于10日进入试运营阶段,正式进入“智慧停车时代”。

“夏盛路、鑫顺街、广场路、东南广场等镇区主要街道公共停车位较少,在难以满足日常停车需求的情况下,仍存在部分车辆长时间停放的问题。”水头镇市政公司经理傅成堂介绍,同时,部分群众为了方便办事,就在马路旁找空位“插车”,原本就不宽敞的马路变得更加狭窄,车流量一旦增多,便

容易造成堵塞,也存在安全隐患。为解决这一民生问题,水头镇迎难而上,启动智慧停车项目。项目一期于今年3月开始动工,陆续对夏盛路、鑫顺街、广场路、东南广场、福兴北、奎峰南路、世纪北路等路段700多个路边停车位重新划线、车位编号、地磁安装等工作。

目前项目进入试运行阶段,试运行期间,所有用户享有1折停车优惠。

据介绍,位于主要街道的700余个停车位收费时段为7:30至21:30,停放30分钟(含)以内免费,30分钟至1小时(含)以内收费3元/辆次,超过1小时后每30分钟加收2元/辆次。同一辆车当天最高收费25元。

当天,记者也试着体验了一回。通过手机关注“水头智慧停车”微信公众号后,车辆停放完成后便会收到一条车辆入场通知,驶出前点击菜单栏的“临停缴费”即可完成缴费,操作简单便捷。值得一提的是,该智慧停车系统还可提供寻找车位服务,点击“车

主服务”菜单,便可通过“寻找车位”来搜索或者查看附近车场的余位,点击导航,就能准确到达该车位。

“智慧停车系统投用,将大大提高停车位资源利用率,进一步优化停车服务;同时,市民也可享受到更加便捷、智能的出行体验。”傅成堂说。

建铁骑队装抓拍仪 规范道路交通秩序

“明显感觉行车顺畅多了”“开车、走路出门都安心了很多”“交通事故数量和去年同期相比下降了60%”……一系列的变化,得益于水头镇针对交通安全问题打出的“组合拳”。

记者了解到,除了整治隐患点,建设智慧停车系统,水头镇还通过交通管制、加强队伍建设、打击严重违法行为等多方面提升交通秩序管理水平。

“在交通管制方面,中心大街、奎峰南路、奎山路、新街南路、水头街、福兴路、解放路和建材街以内区域所有道路禁止非客车类大型汽车号牌车辆以及拖拉机、农用车驶入。”林灿辉介绍,其中,中心大街、奎峰南路东星荷景园路段、大盈街部分路段执行24小时交通管制,水头滨海路吕振万公园灯控路口至解放路建材街路口路段执行早晚高峰交通管制,实现大货车等生产运输车辆与小型汽车等生活用车分离。

此外,水头镇通过投入200万元建立20人铁骑队,在镇区采取限时限行交通管控路段安装18个抓拍仪,在夏盛路、桥盛街、建材街、福兴北街、鑫顺街、奎峰南路、鑫盛街、奎峰北路、福兴街等道路执行24小时违停抓拍等具体举措,加强交通安全道路管理,整治道路交通秩序,预防和减少道路交通安全事故。

党史学习教育在南安 我为群众办实事

省第二批党史学习教育参观学习点公布
中共泉州中心县委机关旧址
暨泉州(南安)党性教育基地列入

本报讯(记者 苏明丽)近日,中共福建省委党史学习教育领导小组办公室面向社会推荐了第二批党史学习教育参观学习点,全省30个点,中共泉州中心县委机关旧址暨泉州(南安)党性教育基地名列其中。

中共泉州中心县委机关旧址暨泉州(南安)党性教育基地位于革命老区南安官桥岭兜村,基地由泉州中心县委机关旧址和泉州革命斗争史展馆两部分组成。作为泉州革命摇篮之一,岭兜村是南安永德革命根据地的重要组成部分,是晋南工委的诞生地、中共闽南特委抗日救亡运动的重要基地和中共泉州中心县委的长期驻地,也是闽浙赣人民游击队闽中支队泉州团队解放泉州城的集结出发地。在土地革命战争、抗日战争和解放战争三个时期,为泉州革命斗争取得最后胜利作出过重大贡献。

南安将在全市开展 2020年度财政扶贫项目资金专项检查

本报讯(通讯员 吕金良 记者 陈亮亮)6月15日起,南安将对全市2020年度财政扶贫项目资金开展专项检查。这是记者昨日从南安市财政局获悉的。

近日,根据《福建省财政厅转发<财政部关于加强和规范财政支持脱贫攻坚政策落实情况监督工作的意见>的通知》《泉州市财政局关于开展财政扶贫政策落实情况专项检查的通知》的要求,南安市财政局、南安市扶贫办联合组织开展财政扶贫政策落实情况和乡村振兴示范村项目建设完成情况进行专项检查。

“两个部门将成立三个联合检查组,从6月15日开始,为期近一个月,对全市各乡镇(街道)的财政扶贫政策落实情况开展专项检查。”南安市财政局相关工作人员介绍,一是重点检查2020年度财政扶贫政策落实情况,包括2020年财政专项扶贫资金管理使用、扶贫(惠民)资金在线监管、2020年度以来财政和审计部门检查出的问题整改等内容;二是重点核查2020年度省级乡村振兴示范村项目建设问题整改情况,督促相关项目建设单位严格按照相关政策要求整改到位。

据悉,市财政局扶贫办将通过对各乡镇、村扶贫资金管理使用情况的专项检查,加强项目资金监管,及时发现和纠正政策执行过程中存在的问题,并将严肃查处扶贫资金管理使用中的违法违规问题,确保扶贫专项资金使用安全,扶贫对象精准,政策落实到位。

泉州公布一批示范典型乡村 南安这些村入选

本报讯(记者 庄树鸿)日前,泉州市公布20个泉州市第一批乡村振兴典型示范村(成效显著村)、30个2020年度泉州市级乡村振兴综合实力突出村(含14个2020年度福建省乡村振兴综合实力突出村)名单。

其中,南安市蓬华镇山城村、九都镇金圭村、梅山镇鼎诚村入选泉州市第一批乡村振兴典型示范村(成效显著村);蓬华镇华美村、英都镇霞溪村、向阳乡马迹村,洪梅镇新联村、罗东镇潭溪村入选2020年度泉州市级乡村振兴综合实力突出村;水头镇朴一村入选2020年度省级乡村振兴综合实力突出村。

据悉,根据《福建省财政厅中共福建省委实施乡村发展战略领导小组办公室关于全省乡村振兴试点示范资金筹措使用管理有关工作的通知》,2019至2022年期间,福建省每年从省级乡村振兴试点村以外的村评定100个乡村振兴推进力度大、业绩突出、成效明显的乡村振兴综合实力突出村,省财政给予每个村一次性奖励400万元。

根据《泉州市市级财政乡村振兴专项资金管理暂行规定》,对泉州市级综合实力突出村一次性补助150万元。

